

NÉPLAP

Hajdú megyében a május elseji politikai nagygyűléseken 55.000 ember vett részt

3 sz. NÉPLAP NYEREMÉNY SZELVÉNY

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 101. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJEITEKI

1947 MÁJUS 4. VASARNAP

Három nap

választ el bennünket május elsejétől. Elénk ének még bennünk a felvonulás színei, a nyitógó stadion, az erdei mulatság, — az erő és jókedv bizonyítékai. Mert erős és jókedvű május elsejünk volt: a debreceni dolgozók barátai nagy hitet, ellenségnek nagy félelmet adó megmozdulása, a kedves Nagyerdő zenés, táncos délutánja életrevaló erőről és jókedvről tanúskodtak.

Sok mindent megmutatott a harmadik szabad május. Először is: a munkásünnep kinőtt szigorú korlátai közül és mindinkább éléssel teljes népünnepélyé dagad. Az idei májusunk gyermekeit, aggot, mindenkit kiszóltított az utcára, valódi népünnepély volt, monumentális a maga fesztelenségével, méreteivel. Úgy ünnepeztük az évtizedeken keresztül megtiltott ünnepnapot, mintha Isten tudja, mióta megszoktuk volna. A magyar május 1. népünk legsajátosabb, nemzeti ünnepnapjává lett! A sok örömben elvesző gyermekek így nőnek fel: vérük-le és az ünnep s vérükkel válik, ahogy nőnek, a nap értelme is. Nem kis dolog ez, így bontakozik ki az új magyar generáció!

Másik nagy örömlünk az idei májusi felvonulásban, nagygyűlésben, szórakozásban, hogy mindez a legelőkeltebb munkásegység jegyében zajlott le. A menetelő sorokban nem lehetett megkülönböztetni a kommunistát a szociáldemokratától, nem voltak külön feliratok, külön csoportok, váll váll mellett vonultak az egyes üzemek, szakszervezetek, hivatalok fizikai és szellemi munkásai. „Testvérpárt”, ez a szó valósággyá lett! A fegyelmzett sorok, a nagygyűlés együttes hallgatása, a közös szórakozás elmélyítette az üzemekben és hivatalokban munka és harc közben épülő egységet.

Mindenkit megtanított arra a debreceni május 1, hogy a dolgozók szívében ott szunnyad a munkásegység nagy eszméje, szoros szövetsége, harcosszövetsége akarnak és nem jó úton jár az, aki az elválasztó apróságokat kutatja az összetartó hatalmas érdekek helyett. Mindenki megtanult: nincs semmi értelme a jövőben sem a külön csoportosulásnak, a külön menetnek, az elválasztó utasításoknak.

A debreceni jó egységet szépen egészítette ki a megye parasztságának, kismembereinek felsorakozása. Ugyanakkor, amikor a csopeli munkások és a debreceni vagongyáriak díszes sorokban elérték az új rend szabadságát, ők is hűségükről és szeretetükről biztosították a földet adó demokráciát. A munkások — parasztszövetsége jövőt formáló valóság, — ezt jól jegyezze meg a széthúzó, polgárháborút álmódó reakció!

Az idei május gyönyörű emléke Debrecen és a megye dolgozóinak. Mindaddig, míg egy még hatalmasabb, színesebb, örömlibbet meg nem érünk. Hasonlítanak össze egy év májusi ünnepét a másikkal: ezen is lemerülhetünk szakadatlan emelkedésünk. Ahogy erőnk nő, ahogy a baloldali politikai hatalma kibontakozik, ahogy gazdává válik mind jobban boldogulunk, úgy nőnek, hatalmasodnak a magyar május elsejék.

Jövőre már a hároméves terv serény megvalósítása közben állunk meg a jó munka után, megérdemelt ünneppel

Tildy köztársasági elnök és Groza miniszterelnök történelmi jelentőségű beszéde a magyar és román egymásrautaltságról

A magyar-román kultúrát kiemelkedő eseménye volt szombat délelőtt a Magyar-Román Társaság szervezésében létrejött Mocsáry Lajos magyar-román kollégium felavatása.

Farkas Mihály nemzetgyűlési képviselő a Magyar-Román Társaság elnöksége nevében üdvözölte a megjelenteket. Idézte Mocsáry Lajos emlékét, aki száz évvel ezelőtt hirdette a magyar-román egymásra találás fontosságát.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Tildy Zoltán köztársasági elnök mondotta el avató beszédét.

Szeretnék nagyon komoly hangsúlyt adni annak a kijelentésnek, hogy a magyar nép, levonva az elmúlt idők komoly tanulságait, a maga részéről a legtisztább szándékkal és a legnagyobb őszinteséggel valóban új történelmi korszakot akar kezdeni a Duna-medencében. Hangsúlyozni akarom az egész magyar nemzet nevében minden szomszédunk felé, hogy a magyar nép tudomásul vette a történelem döntését, amely a békeszerződésben helyünket megszabta. A tiszta őszinteség kötelez megmondani, hogy a döntésekben voltak számunkra fájdalmak, de nem akarjuk továbbfolytatni a pert, az erőt sorvasztó támadást. Történelmünket életünk most megadott bázisán kezdjük el. Jöjjenek, hogy mindez a román nép hívatott vezetői előtt mondhatom s üzenhetem ezt valamennyi szomszédunknak.

Ezután Groza Péter román miniszterelnök lépett a mikrofon elé és tökéletes magyar nyelven az alábbi beszédet mondotta:

Magyarországnak és a székesfővárosnak földjére lépve, ezek a romok kiáltanak hozzánk: mozgósítsuk minden erőnket arra, hogy soha többé ne ismétlődhesék meg ez a tragikus pusztítás. Elemelve útunkat, nem nehéz rájönni arra, hogy az egymásra nem találás nem a dolgozó, tömegeink akarata és érdemén mult, ellenkezőleg könnyű kimutatni, hogy a két nép igazi érdekei a történelem minden fordulóján azonosak voltak. Könnyű kimutatni, hogy idegen népek akadályozták mesterségesen a két nép egymásra találását, hogy az idegen népek képviselői hasznát húzhattak ebből. Idegen érdekek szolgálatában, félrevezetve a felelőtlen vezetőket, elvezettünk egy oktalan véres kalandban ugyanazon a fronton. Mindez azért vált lehetővé, mert nem ismertük egymást eléggé.

Az új út teljes szakítás a multtal. Minél hatékonyabban gyomláljuk ki népeink lelkéből a multban elburjánzott ellentéteket, annál inkább közeledünk nemes célunkhoz. Tudatában kell lennünk annak, hogy ez a találkozás még sok ellenvetésre és hitetlenkedésre ad alkalmat. Az imperialista törekvések új illúziókat igyekeznek kelteni, előkészítve új háborúkat. De mi azon vagyunk, hogy fiatal demokráciánk kiépítését megerősítsük, tudatában annak, hogy csakis azon mértékben találhat egymásra két nemzetünk, amilyen mértékben azok a dolgozó tömegek szabadságát intézményesítik. Munkánkban megerősít bennünket az a tudat, hogy mellettünk vannak a világ szabadságszerető és dolgozó népei, élükön hatalmas keleti szomszédunkkal, a Szovjetunió népével. Eljöttünk hitet tenni magyar testvéreinknek arról, hogy bizakodással, készséggel vállaljuk a közös munka reánk eső részét.

szerető és dolgozó népei, élükön hatalmas keleti szomszédunkkal, a Szovjetunió népével. Eljöttünk hitet tenni magyar testvéreinknek arról, hogy bizakodással, készséggel vállaljuk a közös munka reánk eső részét.

Ma Groza beszél a magyar rádióban

Vasárnap este 21.30 órakor Groza Péter román miniszterelnök a magyar rádióban beszélgetést folytat a rádió munkatársával.

Holnap már verik az ezüst ötförintest

E hó 5-én megkezdik az ezüst ötförintesok verését. Összesen 10 millió darab ezüst ötförintes kerül forgalomba. Az érmék egyik oldalán Kossuth arcképe látható.

Borzalmas bányászerecsétség Perecesen

Az éjjel tízórás váltásnál a perecesi bányatelepen halálos végű bányászerecsétség történt. — Egy 200 méter hosszú alagútban szénrel és munkásokkal megrakott vasúti kocsisor nekiütközött az alagút vastartó oszlopainak. Az oszlopok egy része elhajlott, másrésztük pedig összetört s az összeütközés következtében az alagút

homoktözegete beomlott és a munkásokkal zsúfolt kocsisorra zuhant. A kocsikban 12 bányász volt. Közülük 9 meghalt. A másik 3 munkást a segítségükre siető bányászok szabadították ki. Az áldozatok közül 6 perecesi, a többi más vidékekről való.

homoktözegete beomlott és a munkásokkal zsúfolt kocsisorra zuhant. A perecesi bányakatasztrófa alkalmából a kormány részvétét fejezte ki a katasztrófa áldozatainak hozzátartozói iránt. A G. F. 25.000 forint azonnali segítyt utalt ki a szerencsétlenül járt bányászok hozzátartozói részére.

Molnár Erik népjóléti miniszter:

Minden magyar hadifogoly hazajön

Molnár Erik népjóléti miniszter a minap nyilatkozott a magyar hadifoglyok hazaszállításáról és ellátásáról. Az elmúlt hetekben a hadifoglykérdéssel kapcsolatban sok olyan közlemény jelent meg, amelyek a hadifoglyok hozzátartozóit helytelen irányban tájékoztatták — mondja a miniszter. — A továbbiakban hangsúlyozza, hogy a tárcaközi tárgyalások folyamatosan vannak a hadifoglyok hazaszállításának előkészítésére. A jövőben állandó bizottság működik Bukarestben, Focsaniban és Máramaroszigeten. Ezek a bizottságok a helyszínen kivisítják a hadifoglyok közül azokat, akik a fegyverszüneti határokon túl laknak és ezeket egyenesen Jugoszlá-

viába, Csehszlovákiába, vagy Romániába irányítják. A magyar honos hadifoglyok a gyűjtő állomásokról magyar szerelvényeken és magyar kísérő személyzettel teszik meg az utat a debreceni átadó-átvevő állomásra. Ezt az állomást az eddigig több hazatérő befogadására teszik alkalmassá, egyidejűleg 6—8 ezer hazatérő szállást és ugyanannyi ételmező-sérel is gondoskodhatnak. Lehetővé teszik azt is, hogy ha valamelyik hadifogoly nem találja meg régi lakóhelyén családját, úgy annak felkutatására ingyenes vasúti utazásra jogosító igazolványt kapjon. Azokat a hadifoglyoknak a hozzátartozóit, aki-

ket Debrecenben kórházi ápolásba vesznek, távirati úton értesítik. A hazatérők munkába helyezése érdekében tárgyalások folynak a Szakszervezeti Tanáccsal, amely Debrecenben valószínűleg kirendeltséget fog létesíteni. Ez a hadifoglyokat szakma szerint nyilvántartásba veszi és gondoskodik munkahelyezésükről. A hazaszállítás költségeit a magyar állam viseli, az egyéni költségfelajánlásokat nem vehetik figyelembe, mert nem engedhető meg, hogy a vagyonosabb hadifogoly hamarabb kerüljön haza, mint többi bajtársa. A miniszter cikke hangsúlyozza, hogy minden magyar hadifogoly haza fog jönni.

A gazdák öröftessenek és mennél több tengerit adjanak el

Szobek András államtitkár közellátási értekezletet tartott Debrecenben

Szobek András államtitkár mindenki szabadon öröftelhet ártéken délután Debrecenben értekezletet tartott a városi főpártbizottság helyiségében. Jelen voltak Dr. Balogh István, Öry István főispánok, Debrecen város polgármestere, Hajdú vármegye alispánja, a közellátási előadók, a koalíciós pártok kiküldöttei, a közellátási felügyelőség vezetője és az M. Sz. K. vezetője.

Szobek államtitkár ismertette az ország kenyérellátási helyzetét és rámutatott arra, hogy az újonnan megjelent közellátási miniszteri rendeletek értelmében most már

mindenki szabadon öröftelhet ártéken az esetben, hogyha az előirt dupla dézsmát beszolgáltatta. Senki nem kérdezi, hogy milyen terményt öröftel és azt honnan szerezte be. Ugyancsak rámutatott arra is, hogy a tengeri fórgalmak és ára felszabadításával a gazdálkodók előnyös helyzetbe jutottak és elvárja a gazdától, hogy mennél nagyobb mennyiségben adják el a tengerit és egyéb terményt kijelölt kereskedőknek, akik azt napi áron megvásárolják és azonnal kifizeik. Rámutatott az államtitkár arra is, hogy a dolgozó munkásság ke-

nyérellátása szempontjából rendkívül fontos, hogy minden gazdálkodó becsússa eladásra feleslegként mutakozó tengeri és egyéb készleteit, hogy ezáltal is biztosított legyen a kenyérellátás a jövő terén.

A város, a vármegye és a koalíciós pártok nagy megnyugvással vették Szobek András államtitkár kijelentését, hogy Hajdú vármegye területéről addig, míg a vármegye és város ellátatlan lakosainak ellátása az újig nincs teljesen biztosítva, kenyérgabonát vagy értelmény nem fog elidőszakul.

Tildy Zoltánné a newyorki rádióban

Tildy Zoltánné elnökasszony pénteken látogatást tett a newyorki rádióban és a mikrofonon keresztül rövid szöveget intézett az amerikai magyarsághoz. Vázolta az anyaországbeli gazdasági helyzetet s azt a kemény munkát, amelyet a magyar nép végez az ország újjáépítése érdekében és köszönetet mondott az amerikai magyarságnak eddigi támogatásáért.

Két elnapolás a népbíróságon

Mikó Géza Tüdő-s-utca 41. szám alatti MÁV bádógos április 18-án a MÁV gépjárműhely udvarán többek jelenlétében a jelenlegi kormányzatot szidta, majd zsidóellenes kijelentéseket tett és Jaross meg Szilási dícsért. Tegnap népbírósági főtárgyalásán a tanúk bizonyították a vádat. Felmerült azonban az a gyanú, hogy Mikó nem épelméjű s így cren-

delték elmeállapotának megvizsgálását. Ugyancsak elnapolta bizonyításkiegészítés végett az ötös tanács Rudi Ferenc rakamazai földműves ügyét is, aki a vád szerint tavaly októberben háza udvarán a legocsmányabb kifejezésekkel gyaltáza a demokratikus államrendet, majd a kommunistákat szidta és valótlanosságokat terjesztett Rákosi Mátyásról.

KÖZELLÁTÁS

Cukorkiosztás. Ertesíti a közellátási ügyosztály a város lakosságát, hogy a május havi cukor fejadag az alábbi jegyekre szereshető be: a 70. sz. nyomtatvány Hatósági élelmiszerjegy A) szelvényére 20 deka. A 210. sz. nyomtatvány Onellátó fogyasztók részére kiadott Általános közellátási élelmiszerjegy A) szelvényére 20 deka. A 221. sz. nyomtatvány Állami közellátási pótjegy ellátatlan gyermekek részére B) szelvényére 20 deka. A 222. sz. nyomtatvány Állami közellátási pótjegy onellátó gyermekek részére I. szelvényére 20 deka. A 225. sz. nyomtatvány Állami lisztpótjegy csecsemők részére 2 (arabs) szelvényére 20 deka. A 226-IV. sz. nyomtatvány Állami kenyér és élelmiszerpótjegy teljes és szelvényes anyák részére 11. szelvényére 40 deka. A fenti szelvényeket a fűszerkereskedőknél legkésőbb május 26-ig kell beadni. Gyümölcsiosztás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város lakosságát a közellátási szelvény IV. szelvényére, az ellátatlanok a hatósági élelmiszerjegy május 2 (arabs) szelvényére 10 deka gyümölcsöt szereshetnek be a fűszerkereskedőknél legkésőbb május 26-ig egy egységben. Borsókiosztás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város lakosságát a hatósági élelmiszerjegy I (arabs) szelvényére 50 deka, az onellátók részére kiadott közellátási szelvény III-as szelvényére 50 deka borsot szereshetnek be a fűszerkereskedőknél legkésőbb május 26-ig egy egységben. Borsó és habelőzölés. Felhívja a közellátási ügyosztály a fűszerkereskedőket arra, hogy az ápr. hóban beváltott borsó és bab szelvényekkel 5.én, hétfőn és 6.án. kedden elszámolás lesz a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében. Vörös Hadsereg-utja 28. I. em. Margarinkiosztás. Ertesítem a zsidó jégyvel ellátott lakosságot, hogy a zsidó jégy 14cs számú szelvényére 50 de margarint szolgálhatnak ki a hásiiparosok a hivatalos áron május 5-től 27-ig. Felhívja a közellátási ügyosztály a nyílt árusítási üzlettel rendelkező hásiiparosokat, hogy a margarint utalványokat a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében (Ferenc József-út 28. sz. I. em.) átvethetik. Közellátási ügyosztály.

MA NYILIK MEG TAMÁS ERVIN KÉPKIALLITÁSA

Tamás Ervin, a kitűnő debreceni festőművész kiállítását rendez újabb műveiből a Déri-múzeumban. A város műértő közönsége nagy érdeklődéssel fogadja a ma délelőlt 10 órakor megnyíló tárlatot. Az ünnepélyes megnyitón Asztalos Sándor, szabadművelődési felügyelő rövid beszédet mond.

Anyák napja

Május első vasárnapja régi hagyomány szerint az anyák napja. Ezen a napon azokat ünnepejük, akikről a legdrágábbat, az életet kaptuk. Huszonöt éven keresztül szokásban volt a kommunistákat azzal vádolni, hogy ellenénei a családi életnek, ezért akarják feszíteni a családi otthon kereteit. Azóta sok más rágalommal együtt ez is szertefoszlott. Mindenki láthatja, hogy a kommunistáknak csak agyában sincsen a családi élet szétzúzása.

Nézünk csak meg, mit tettek az anyákért azok, akik 25 ezrenél alatti alszent arccal, fontoskodó képpel egy vasárnapot kiszakítottak s ezen a napon az anyák jogairól az anyaság szentségéről szavaltak. Vajjon megadták-e a lehetőséget, a jogot az anyának arra, hogy gyermekeihez azt neveljen, amire annak hajlama és tehetsége van? Nem kellett-e a munkásanyának, a parasztasszonynak keserű szívvel látni, hogyha óriási áldozatok árán sikerült fiát értelmiségi pályára neveltetni, mindig csak szürke kuli maradt, haesek meg nem takarta édesanya származását? Vajjon megkérdezték-e az édesanyákat, hogy szívesen adják-e gyermekeiket a hódító rablóbáborúba?

Nem, az anyákat soha sem kérdezték meg. Tudták jól, hogy mi lett volna millió és millió aszony válasza erre a kérdésre.

Mi, kommunisták mindenkor az anyákért, az anyák jobb jövőjéért és több jogáért harcoltunk. Amikor a drágaság ellen küzdöttünk, ezzel az anyákat is hozzá igyekeztünk segíteni ahhoz, hogy több és nagyobb kenyeret tudjanak juttatni gyermekeiknek. Mikor a társadalmi választások ledöntését szálltunk síkra, azért is tesszük, hogy minden anya gyermeke lehetősége szerint érvényesülhessen. Amikor hosszú és kemény harcot vívtunk azért, hogy a cukor és a tej elsősorban az állapotos nőknek, a szoptató anyáknak és a gyermekeknek jusson, az anyák érdekeit védjük. S amikor azért küzdünk, hogy ne legyen több imperialista háború ezen a földön, az anyák legdrágább kincsét, a gyermekét, az ő jövőjét védjük.

Május első vasárnapja, az anyák napja ünnepünk nekünk, kommunistáknak is!

Angol hangverseny a Zenekolomban

A most lezajlott angol fényképfelállítás keretében annak befejezéseként érdekes és értékes hangversenyt rendezett a zenekola, melynek műsorán egy kis felítőt kaptunk az angol zene alakulásáról a preklasszikusoktól a modern szerzőkig. Érdemes volt nemesak azért, mert általában az angol zenéről itt nem sokat tudunk, hanem azért is, mert ez a hangverseny mintegy keresztmetszetet nyújtott a még kevésbé ismert modern angol szerzők kifejező eszközeiről. Még érdekesebbé tette a bemutatott műveket, melyek a hangszeres és vokális zene birodalmából voltak összeállítva dr. Fekácsky Béla negyvenhárom és átfogó bevezető előadása. Értékesebb a hangversenyt a közreműködő előadása tette, kik közül a legművészebbet kétségtelenül Hoór Tamás. Ezen a műveken kívül nyújtotta Gay Koldusoperájának egy áriáját és Quilter három dalával, melyek egyikét közönség nagy tetszésére meg is ismételte. Purcell G-moll hegedűszonátáját Szendy Tihamér, Air-jét gondolkodó Erdész Mihály adták elő, nemességel és hűséggel tolmácsolván a preklasszikus mester remekművét. A modern mesterek közül Bax-nak igen érdekes hangszerelésű 2 zongorára írt „Morgozott kút”-c. pasztljét Höchti Margit és P. Nagy Ilona adták elő színes képzeltetével, míg a Bliss vonósnégyes I. tételét Szendy-Tóglás-Balázs-Szendy vonósnégyes tállták föl, a dallamban és színeleiben gazdag szónokok kolorisztikáját híven és maradéktalanul. Szerepelt még a zen-

Durva gyanúsítási

Egyes iparoskörökből durva gyanúsítás hangzott el Végh Dezső nyugalmazott helyettes polgármesterrel kapcsolatban. Azt híresztelték, hogy magas nyugdíja mellett most régi szakmáját folytatva, hihetetlen összegeket keres. Az ádva purifikátoroknál ezúttal hozzuk tudomására, hogy a napokban érkezett meg a belügyminiszeri határozat, amely Végh Dezső nyugdíját havi 125.90 forintban állapította meg. A határozatban bennefoglaltatik az is, hogy amennyiben más jövedelme van, úgy azt a nyugdíjból lecsökkentik. Ugy látszik, ezeknél az uraknál nem volt elég a Császár László által elindított akció egy régi szabadságharcos nyugdíjának elvételére, hanem most újabb intrikákkal igyekeznek befekeltetni olyan személyt, aki egész életét a közművek adta és ma is épp olyan szegényen és vagyon nélkül áll, mint 50 évvel ezelőtt. Ne irigyeljük hát, hogy Végh Dezső ismét dolgozik a saját iparjában, hiszen minden jövedelmét gondolkodó ember beláthatja, hogy 125.90 forint a megélhetéséhez nem elegendő.

Elitelték Dálnoky Veress rejtegetőit

A népbíróság külön ötös tanácsa tárgyalta Bódy Piroška és társai bűnügyét, a bűnperben szerdán délelőlt elhangzott az ítélet. A népbíróság valamennyi vádlottat bűnösnek mondta ki bűnpártolás vétségében és ezért dr. Glück Fridegésné sz. Bódy Piroškát és özv.

Bálint Dezsőnék egy-egy évi fogházra, Máhr Bélát háromhónapi fogházra, dr. Bódy Györgyöt háromhónapi fogházra és Szabó Kálmánt ölhónapi fogházra ítélte. A bíróság valamennyi vádlottat hivatalvesztésre és háromévi politikai jogvesztésre ítélte.

Kétévi börtönre ítélték a Független Kisgazdapárt titkárát

A Lukács-tanács tárgyalta Halmos Lajos kisgazdapárti titkár bűnügyét, aki a vád szerint Mezőtúron mult év szeptemberében mintegy hatszáz ember előtt a földreform és a kommunista párt ellen izgatott. A bíróság népejelenes büntetben

és a demokratikus államrend megvalósításának vétségében bűnösnek mondta ki és kétévi börtönre ítélte. Az indokolás szerint olyan színben tüntette fel a demokratikus államrendet, amely alkalmas volt arra, hogy bel- és külföldön vele szemben megvetést

BARATKOZNAK A MAGYAR-ROMÁN KATONAK

Péntek este Dinnyés Lajos honvédelmi miniszter vendégül látta a Budapestben idős román katonatisztai küldöttséget, az estebéd a legbarátságosabb hangulatban folyt le.

AJÁNDÉKCSOMAGOKAT OSZTOTTAK A VILLANYGYÁRI ANYÁK NAPJÁN

A villanygyári munkásság szombaton délelőnt munkásünet közben benősséges ünnepben ünnepelte meg az anyák napját. Makranózi László és Sas Sándorné hangsúlyozták az össez fogás fontosságát és az anyák napja jelentőségét. Majd az üzemi bizottság nevében Pósalaki elvtárs kiosztotta az ajándékcsomagokat a gyárban dolgozó anyáknak.

A JÖVEDELEMTÖBBLÉTDARÓL

és a vagyonadóról szóló rendelet végrehajtási utasítása most jelent meg a hivatalos lapban. Jövedelemtöbblétdaró alá az 1000 forintot meghaladó jövedelem esik. Vagyonadót a 20.000 forinton felüli vagyon után kell fizetni. A végrehajtási utasítás részletes rendelkezéseket tartalmaz.

RADIOMUSORT

technikai akadályok miatt ma nem mellőkelünk lapunkhoz. Olvasóink szíves elnézését kérjük. Kedden hat óra, ton és külön rádiómussorral jelenik meg a „Néplap”.

MEGALAKULT A MUNKASHALLGATÓK KÖRE

A belügyminiszter a beírtott DEK helyébe lépő medikus és bölcsész kör után most megalakult a jogi karon is a kar demokratikus érdekvédelmi szervezete.

FELÁRU UTAZÁS AZ IPÁRI ÉS KERESKEDELMÉ VÁSÁRRA

A MÁV közli, hogy a tavaszli ipari és kereskedelmi vásárra utazók menetjegyeiket a vásár színhelyén Budapestben, az Állatkertben bélyegeztessék le, mert a bélyegzővel ellátott vasúti jeggyel díjmentesen utazhatnak vissza.

Revizió alá veszik a szabadlábra-helyezéseket

Az utóbbi időben számos háborús és népejelenes bűnös elmenekült a felelősségvadásztól azzal, hogy külföldre szökött. Ezzel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették, hogy revizió alá veszik a szabadlábrahelyezéseket ügyét és csak a legindokoltabb esetekben tartják fenn a szabadlábrahelyezésekről szóló döntéseket.

Közönetnyilvánítás

Mindazon kedves rokonainknak, barátainknak és ismerősöknek, kik boldogult feleségem és édesanyám id. Hary Lajosné Kaosándi Róza temetésén megjelentek, ravatására köszorút vagy csokrot küldtek, szívességek voltak. Ugyanúgy az I. számú börtön és elpogórt tagjainak és dalostestvéreinek, valamint a cipész dalárda működő tagjainak hálás köszönetet mondunk, idős Hary Lajos és családja.

Farkas Iván

MÁV műhelyi főművezető 44 éves korában tragikus körülmények között elhunyt. Temetése kedden délután lesz a Köztemető díszravatalozó-teremből. Dankó temetkezési vállalat.

Csepel - Csoda kerékpár 6 havi, rádiók 12 havi részletre

Mayer Emil Kossuth-u. 13. Telefon 380

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház 4-én, vasárnap d. u. és este Mária főhadnagy 5.én, hétfőn 7 órakor Mária főhadnagy	Kamara-színház 4-én, vasárnap 7 órakor Koncert
APOLLO MOZI Debrecenben először amerikai bűnügyi regény: irodalmi nívón mesteri rendezésben Vakait megölték Előadások kőnapokon d. u. 4, 6, 8 vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor is.	Vígyszínház-mozi Budapestet le megelőző a legvidámabb, a legszórakoztatóbb új magyar film: EGY POFON, EGY CSÓK Fősz.: Csontos, Bilioni, Egy M. Déry Sári és Vaszary Piri Előadások ma: 2.45, 4.30, 6.15, 8 hétfőn 3.30, 5.30, 7.30 órakor.
Csokonai-színház Péntek, szombat, vasárnap d. u. és este Honthy Hanna vendégjátékai OKOS MAMA Szenzációs operett-száger! Jegyek már válthatók	
Meteor-filmszínház Vasárnap és hétfőn Kényes témájú magyar film a szexuális élet tilos területeiről Szigorúan csak felnőtteknek! Amiről nem beszélünk Előadások 7 órakor	

Hajdú megyében a május elseji politikai nagygyűléseken 55.000 ember vett részt

A kimagasló eredmény elsősorban a munkásegység zavartalanságának köszönhető

A Magyar Kommunista Párt Hajdúmegyei Bizottsága szombati délelőtti ülésén a beérkezett jelentések alapján kiértekelte a megyeszerte megrendezett május elseji ünnepségeket.

Hajdú megye összes községeiben megünnepelték a lakosság május elsejét, a politikai gyűléseken összesen 55.000 ember vett részt. A gyűléseket követő népiünnepségek számos községben csaknem az egész lakosság egyült szórakozott. A május elseje megszervezésében és a tömegfelvonulásban Balmazújváros kivételével mindenütt a Magyar Kommunista Párt szervezetei jártak az élen.

Az ünnepségek Debrecenben és a megye minden községében a teljes munkásegység és a szoros munkás-parasztszövetség jegyében zajlottak le. A hároméves terv mielőbbi megvalósításának követelése ez alkalommal hatotta át legjobban a tömegeket. Kivétel nélkül mindenütt igen kedvezően, lelkesedéssel fogadták a hároméves terv irányvonalait. Hajdú megye dolgozói békeséget és nyugalmat követelnek és élesen állást foglalnak a nemzet felemelkedését meggátló, gazdasági és politikai zűrzavart akaró reakció ellen.

Az ünnepségek ott sikerültek kimagaslóan jól, ahol a községeknek régi májusi tradíciói, munkásmozgalmi múltjuk van. A legszébb májusi ünnepségeket Debrecenben, Hajdúnánáson, Hajdúböszörményben, Nádudvaron, Hajdúdorogon, Egyeken és Hajdúsámsonban tartották. Jól sikerült tömeggyűlések zajlottak le Balmazújvárosban, Hajdúszovátán, Tégláson, Püspökkladányban, Hajdúhadházon, Földesen, Hajdúszoboszlón és Józsan. Földesen a május elsejét megelőző estén 2000 főnyi tömeg részvételével lampionos felvonulást rendeztek. Dícséretet érdemel a májusi ünnepség szép felkészítése Debrecen, Hajdúdorog és Hajdúszoboszlón.

A megye négy községében a Kisgazdapárt szervezete is részt vett a Baloldali Blokk felvonulásán. Különösen nagy tömeggel vettek fel a Kisgazdapártiak Hajdúnánáson. Az MKP hajdúmegyei bizottsága megállapította, hogy a jövőben a Kisgazdapárti demokratikus, paraszti tömeget sokkal jobban be kell vonni a május elseji ünnepségekbe.

A debreceni felvonuláson közel 25.000 főnyi tömeg vett részt, a Nagyerőden délután lezajlott népiünnepségen pedig hozzávetőlegesen 50.000. Ez a kimagasló eredmény elsősorban zavartalan munkásegységnek köszönhető. A jövőben gondoskodni kell arról, hogy az üzemek, kerületek még több üléssel járuljanak hozzá a májusi felvonulás színehez.

Pártszervezetünk jórésze megértette, hogy május elsejét ki kell emeljük a szűk munkásünnep keretéből és azt húsból-vérből való népiünnepéllé kell készítenünk. Egyes községekben azonban nem domborodott ki eléggé a május elseje nemzeti jellege.

Mindent egybevetve a harmadik szabad május elseje nagy lépést jelentett előre Debrecenben és Hajdú megyében a munkásegység, a munkás-parasztszövetség, a hároméves terv népszerűsítése és a reakció elleni harc útján.

Biztatók a terméskilátások a debreceni határban

A mult heti eső és a rendkívül kiadós csapadékok hajnali harmatok erősen éreztetik hatásukat a tavaszi vetéseken. A búza, árpa, zabvetések igen jól és szépen fejlődnek és ugyancsak kielégítő a kukorica, burgonya, cukorrépa. Általában a kapásnövények tavaszi fejlődése is.

A debreceni határ környékén mindennél ékezőbbé bizonyítja a debreceni gazdák jó munkáját és felelősségérzetét: 98 százalékgig

befejeződtek a tavaszi munkálatok és csak egészen elvetyve akad egy-egy gazda, akinek földje még most is parlagon van.

A termelési bizottság elhatározta, hogy a földjük művelését elhanyagolt földtulajdonosoktól elveszi a földüket és olyanok adja oda, aki meg is műveli.

Ha az idő továbbra is kedvező lesz a vetések fejlődésére, igen biztató terméskilátásaink vannak.

Fogházbüntetést kapott több csempész és árdrágító

Az uzsoraegyesítő szombaton több árdrágítási és vámjövedéki visszaélés ügyében tárgyal.

Kiss János köröszegapúti lakos (avagy októberben 640 forint alapján 400 kg. sőt szerzett be egy Romániából jött csempésztől szar, ejrejtette. Az egyesítő vámjövedéki kihágás címén egyhavi fogházbüntetéssel és 5120. forint bírsággal sújtotta, a sőt pedig elkövetlatta.

Tóth József hajdúnánási lakos Tiszapolgáron egy mázsa búzát

adott el Kovács István görbeházi lakosnak 120 forintért. Ugy az eladó, mint a vevő 1-1 havi fogházat kapott.

Sellágyi Magda, Balázs Irén és Oláh Julianna pocsjai lakosok kisebb mennyiségű sói csempészeket át román területéről. Ezért fejenként 5-5 napi fogházat és 50-50 forint pénzbüntetést kaptak.

Melnár Fülöpné balmazújvárosi asszonyt lútródrágítás miatt 80 forint pénzbüntetéssel sújtották.

Herczeg Ferenc, mint érettségi tétel

Kilenc évvel ezelőtt azért nem érettségiztem jelesen magyarból, mert a tételek közül Herczeg Ferencet kihíztam és mérgesen földhöz vágtam a papírost, amiből a magas kormányképviseelő arra következtetett, hogy nincs meg bennem a kellő tiszteltetés a legnagyobb elő magyar író iránt. Később az egyetemem is üldözött Herczeg Ferenc, mert a magyar nyelv és irodalom akkori professzora szobájának legfelső díszé egy fénykép volt, mely a professzor urat abban a magasas pillanatban ábrázolta, amikor kezét szorította a Horthy-korszak magyar irodalmának ezzel a torz despotájával.

Az egyik debreceni középiskolába az idén megküldték a magyar irodalmi érettségi tételeket. Ennek a tanárt gúzsba szorító intézkedésnek az állítólagos célja az volt, hogy a háborús évek alatt szörnyű módon lesüllyedt színvonalat emeljék. A célkitűzés szép, a tételek azonban első olvasásukkor olyanok, mintha Beöthy-Kékly vagy éppen Zsigmond irodalomtörténetéből vágták volna ki őket. Nyugodtan adhatták volna őket akár 1938-ban is. A huszadik század írói között, nyilván, hogy irodalomtörténeti fontossága kellőleg ki legyen emelve, Herczeg Ferencről mindjárt két tétel is ad-

nak. Valószínűleg csodaként hat, hogy Ady Endre és József Attila külön címként szerepelnek a sorozatban. De ezzel aztán elég is. A legújabb magyar irodalom egy tétel kapott: „Szabó Dezso és a népiesség”. A tételhez összeállításra nyilván kellő arányérzékkel bírt, mikor hangsúlyozta, hogy Szabó Dezso, Móra Zsigmond és a többi népi író együtt olyan komoly irodalmi jelentőséget képviselnek, hogy együttesen a nagy Herczeg Ferenc irodalmi súlyának felét is elérik.

Vajon tud-e Ortvay kultuszminiszter erről a nyilván Keresztury szellemében fogant tételsorozatról? Valószínű, hogy nem, s nyilván a kultuszminisztérium valamelyik nagyszerű irodalmi géniusza állította össze ezt a csodabogarat. Nem szabad engedni, hogy az 1947-ben érettségizett ifjúság is Herczeg Ferenc nagyságának tömjénezése közben lépjen át a középiskola kapuján az egyetemre. — éter.

AZ IFJUSÁGI 48. AS BIZOTTSÁG ÜLÉSE

A debreceni 48-as ifjúsági bizottság hétfőn délután 4 órakor a Hatvan-u. 6. szám alatti Csokonai-kollégiumban ülést tart.

Divat retikulók, női lehérművek, divatkendők, női zoknik, harisnyák, inganyagok nagy választékban **TÓTHFALUSSYNA** Piac-utca 40. sz. Hangya-érbház

Van-e hároméves terve

a Kisgazdapártnak vagy nincs? Erről szájig veltünk vitába a „Debrecen”. Persze azt állítja, hogy van, hiszen „betek ota hatalmas cikkeken” írják róla.

Ezzel szemben a Magyar Kommunista Párt hivatalos kiküldötti nyilatkozatban adták közbe, hogy az egyeztető tárgyalásokon a Kisgazdapárt semmiféle tervvel nem jött elő. Azután a Kisgazdapárt egyik hivatalos lapja, a „Magyar Nemzet” megmagyarázta vezércikkében, hogy miért nincs hároméves terve a pártjának. Hát most kinek hívjuk? A hivatalos tárgyalóknak és a „Magyar Nemzet”-nek vagy a mindent jobban tudó „Debrecen”-nek?

Hetek óta valóban jelennek meg cikkeik a Kisgazdapárt fővárosi és vidéki sajtójában a hároméves tervről. Olyanok is, mint a „Kis Újság”.ban Acsayé,

aki a ferygazdalkodás helyességét is kétségbe vonta, támadta. A többi cikkeket sem állanak rendszerint fölből, minthogy kritizálják a munkáspártok nagy körültekintéssel kidolgozott tervét. Vagy talán ez a sokszor demagóg kritizálás a Kisgazdapárt hároméves terve?

Végül: nem akarunk mi „rákényszeríteni” semmit sem a magyar népre. A Magyar Kommunista Párt hároméves terve két kiadást ért meg már könyvalakban, megismérték a széles tömegek és magukévá tették. Később a baloldali pártok összes nézeteket, elképzeléseiket összegyűjtötték. Csak a Kisgazdapárt szájára rá magát nehezen, hogy ha már önállóan kidolgozott, átfogó terve nincs, legalább mások helyes, realis, jobb jövőt hozó tervét elismerje.

Ma: Kardos László előadása a Szabad Fórumon

A Szabad Fórum előadásorozatának, amely egybegyűjti Debrecen haladó értelmiségét, párkülönbségre való tekintet nélkül, mind szélesebb körű és állandó közönsége alakul ki.

A most vasárnapi matiné iránt annál nagyobb érdeklődés nyilvánul meg, mert az előadás dr. Kardos László, a kultuszminiszter,

rium művészeti osztályának főnöke, a különö esztétikus, író és műfordító tartja.

A zenei részben Guljas László, Borbély Edij és Szele Margij Bartók Mikrokosmosának VI. kötetét adják elő.

A matiné 11 órakor kezdődik az Újságitó Clubban, Kossuth-u. ca. 22. szám alatt, helyszíni díjmentesen.

Pénzügyőri főszemlésznek adta ki magát egy szélhámos

Bakóczy István debreceni lakos áprilisban Hajdúszoboszlón pénzügyőri főszemlésznek, másutt pénzügyi főtanácsosnak adta ki magát, a pénzügyőrségen szemlésvet kért s azon bejegyzéseket eszközölt, majd kisebb összegű

kölcsönöket vett fel és több helyen hitelben fogyasztott. Debrecenben is követelt el hasonló szélhámosságokat.

Az államügyészség előzetes letartóztatási indítványt tett ellene.

150.000 forint áll május hónapra közmunkákra rendelkezésre Debrecennek

A városi tanács rendkívüli ülésén szombati délelőtti Nagy Zsolt tanácsnok bejelentette, hogy májusra a közmunkákra még 150.000 forint áll a város rendelkezésére.

Andrási István a műszaki ügyosztály részéről ismertette a tételfedési kölcsönre vonatkozó miniszteri rendeletet. A rendelet előírja, hogy az épülethelyreállítási véleményező albizottság, amelynek elnöke a polgármester, tagjai a pénzügyigazgatóság s a műszaki ügyosztály vezetője, a pénzügyterek képviselője, a Szakszervezeti Tanács megbízottja, az építőmunkások és az építőiparosok kiküldöttje, — vizsgálja felül a kölcsönigényeket. A bizottság havonta négyszer tartozik ülésezni és egy ülésen 20 igénylést lehet letárgyalni. A kölcsönt elsősorban tetőfedési munkálatokra adják, de lehet igényelni más helyreállítási munkálatokra is.

A rendelet kimondja, hogy olyan épületre, amelyet az infláció után szerettek meg, kölcsönt folyósítani nem lehet. A rendelet hiányossága, hogy bár kimondja, hogy a kölcsönt 6 százalékos kamattal adják, azonban az időtartam nincs megjelölve. Ennek meghatározását a rövidesen megjelenő végrehajtási utasítás fogja tartalmazni.

Ha vörös helyső, erékpár, varrógép részlete is BLEIER Haivan-u. 2.

FÉRFIT, NŐT megkönnyített akvizitóri munkára magas jutalékra, esetleg fixfizetésre is felvesszünk. Jelentkezés: **Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. NEPLAP kiadóhivatala**

A PERMETEZÉSHEZ 52 év óta legtokéletesebbnak elismert, békebeli anyagból készült, legújabb típusú **VERÉB-téle „SUGAR” permetező** ismét kaphatók **VERÉB ISTVÁN** DEBRECEN, Szappanos-utca 10. Új alkatrészek, szórófejek, javítások

Megindítják a termelést a városi téglagyárban

A jog- és pénzügyi osztály vezetője, dr. Nagy Zsolt tanácsnok előterjesztette a tanácsülésen a Lakatos Jenővel a városi téglagyárra kötendő szerződés feltételeit.

Lakatos Jenő 170.000 forint értékű helyreállítási munkát hajlandó végezni és 50.000 forint forgótőkével indítja meg a termelést. Ennek fejében a város kizárólagosságot biztosít és jutalékmentesen átveszi a termelvények 25 százalékát.

Ez volt a város eredeti javas-

lata, azonban Lakatos Jenő ezt módosítani kívánja oly módon, hogy csupán a téglára vonatkozik a jutalékmentesség, a cserépre nem és a kizárólagossági képviseletet három évre akarja meghagyni.

Ary Lajos főtanácsos megállapította, hogy a számvonosság előtt teljesen ismeretlen az egész kérdés és kérte, hogy felülvizsgálásra adják át az aktákat a számvonásnak. Így érdemben a legközelebbi tanácsülésen tárgyalják.

Tízmillió forint vidéki kislakásépítésre

Az építkezések még sehohol az országban nem indultak meg nagyobb mértékben. Az építkezésekre államilag előirányzott összegek még márciusban és áprilisban elfogytak, a magántőke pedig egyelőre tartózkodik az ilyen célú befektetésektől. Az építkezések elmaradása 23 más iparágat érint igen kedvezőtlenül s így egyik fő oka az országszerte mutatózó munkanélküliségnek. E nehézségeken igyekeznek segíteni az Építésiügyi Minisztérium legújabb intézkedései.

A kormány most már elsősorban a háborúsított 19 vidéki város építkezését akarja támogatni. Minthogy az eddigi összegeket nagyrészt Budapestre, vidéken viszont főképp közművek és középü-

letek helyreállítására fordították, az építésiügyi minisztérium a kért 10 millió forintból most elsősorban vidéki kislakások építésére szándékozik kölcsönt folyósítani. A tervek szerint Debrecenben, Pécsen, Karcagon és Szegeden indul meg másfélmillió forintos hitelekkel 100-100 munkás háza építése. A közlekedési és földművelési minisztériumok a tízmillióból rájuk eső összeggel továbbra is nagyobbarányú közművek költségeit akarják fedezni.

A falu népet szolgálja végül az építésiügyi minisztériumnak a következő gazdasági évről szóló terve, amely telepes falvak felépítésére (tehát újgazdák megsegítésére) 11 millió forintot irányoz elő a közmunkaváltás-alapból.

Internálják Szálasi debreceni kebelbarátjának hazalopkodott feleségét

Sokan ismerték Debrecenben Data Dezsőt, Szálasi kebelbarátját. Annnyira azonban mégsem vállalta a barátságot, hogy néme.országi rejtekhelyéről is bitófa alá álljon. Sokkal kedvesebb volt „rongy elote, mint a haza becsülete”. Ebbe az elvhez tartja magát most is, így maradt hát árvánülően a Nyíltalcai nyilas-kocsmá, meg a többszörös írház. A vezér-epigon nyomát pedig a bombák füstölték ki.

Mint rossz emlékről beszélnek a környék asszonyai, lakói, milyen kordon övezte a házat, mikor Szálasi, a „vezér” kitéjtett autójához. „A bátor férfi, a csodálni való” — emlegette akkor a kocsmárosné a nyilas plakátokkal ékes ív falai között. Nyitott ablakból ahudt és még az ablak alatt sétáló fegyveres süllyekjéről sem ijedt meg. Pedig attól minden arra járó óvakodott. Zöld ruha és zöld papucs is előkerült, hogy az ünnepi dísz teljes legyen az árnyék-vezér, a személguom, Szálasi fogadására.

De a szép idők elröppentek és Németországba költöttek ki, mivel tovább a világból, a Vörös Hadsereg és a dolgozó nép elől futni nem lehetett. A ház gazdája, a nő, állt, míg néhány ember neki nem látott rendbehozni. Építettek, javítottak, a tetőt rendezték és az üzletet is megnyitották. Nem hiányzott sem nekik, sem vevőiknek a nyilaskeresztes plakát és nyilaskeresztes Dala Dezső. Az ínség azonban még a földet is le-

győzi és a nyilasokkal „nem ellen-szervező” kocsmárosné lassan-lassan haza-óvakodott. Előbb csak a Dunántúlra, majd Debrecenbe is. Miután látta, hogy kegyes bírók és mindenre kapható ügyvédek is akadnak, hát visszaperelt megmaradt vagyonkájá. Talán még demokratikus érzelmeire és hősi ellenállásra is hivatkozott. Először az iparjogviszonyt járta ki, majd meg a házbelieket szere né ki-túrta. Ügyvédre ugyan akadt, aki pénzért mindenre hajlandó, de már a bíró nem volt ilyen elnéző. Még az ügyvéd urat is megpiro-gatta, aki 30 forint részle-tartozásért akarta utárára tenni Magyar Lajost és családját, a picikonyha és szobák lakásból.

Itt tehát megtört a varázs. De megtört az I. fokú iparhatóságú is, amely azonnal visszavonta a nem egészen tisztázott körülmé-nyek között szerzett iparjogdíjat Dala Dezső feleségétől. De a rend-őrség sem maradt féltlen, mert inter-nálási javaslatot tett az asszony ellen. A jegyzőkönyvek halmaza bizonyítja, hogy a szomszédokat leképődöste, másokat elvitetett, Szálasi és a nyilasokat dicsőít-te. Ezek után természetesen, hogy a kihágás során semmire sem emlékszik.

Azokban a fénykép, amelyen a déleleg pribékekkel, Dala Dezsővel együtt barátságos mosollyal ajkán kíséri Szálasi egy látogatáson, mindent feleslegessé tesz.

Ezt már nem lehet megcáfolni.

Jelentős enyhítések az új beszoigáltatási rendeletben

A közellátásügyi miniszter új terménybeszoigáltatási rendele-te lényeges enyhítéseket tartalmaz az elmúlt évihez képest. Egyrészt a 8 kat. holdon aluli szántóföldön gazdálkodó termelők egyáltalán nem tartoznak beszoigáltatási kö-telezettségük teljesítésére, másrészt a progresszivitás is az addiginél sokkal jelentősebb mértékben jut kifejezésre. Míg a 8 kat. holdas gazda holdanként 80 kg búza beszoigáltatási kötelességet tartozik teljesíteni, addig a 40 holdon föl-lili gazda 205 búza kg-ot. A ren-delet alapbeszoigáltatási köte-lezettséget ír elő, aminek felét ke-

nyérgabonával, felét a rendeletben megállapított arány szerint a fel-sorolatlából szabadon választható egyéb terménnyel teljesítheti a gazda.

Az állatbeszoigáltatást a ren-delet megszünteti.

Jogában áll a termelőnek a be-szoigáltatási kötelezettségének egyrésze fejében évelő takarmány-növényeket is átadni a rendeletben előírt esetekben. Lényeges in-tézkedés a rendeletnek, hogy a homokos, szikes vagy köves talaj-on termelő gazda számára, vala-mint azoknak, akik elemi kár

miatt földadó kedvezményben vagy elengedésben részesülnek, a beszoigáltatási kötelezettség csok-keztésének lehetőségét biztosítja. A termény forgalmát és megvá-sárlását továbbra is a terményfor-galom miniszteri biztosa végzi.

Jelentős kedvezményeket bizo-sít a rendelet az ipari és kerti nö-vényeket termelő gazdák számára. A beszoigáltatás határideje a ga-bonaféléknél a eséplés befejezése-től számított 15 nap, egyéb ter-ményeknél nov. 30. A rendelet szo-gorú büntető rendelkezéseket tar-talmaz.

MNDSZ Az MNDSZ nagy sikere a május elseji ünnepségeken

A nagyszerű debreceni május elseji ünnepségen általános feltű-nést és elismerést keltett az MNDSZ városi csoportjának ro-mek sátora. A sátort állandóan tömegesen ostromolta a közönség, mert a gőzölgő kondorokból fin-nom pörkölt nyicsiklandozó sza-ga áradt szét. Az MNDSZ lelkes asszonyai igen nagy sikert arat-tak az 1.20 forintos hatalmas pör-költadagokkal s az 1.—forintért adott három darab fonatossal. Az MNDSZ konyhája aratta a május elseji ünnepségen a legnagyobb erkölcsi sikert.

Nőnapok

Május 6-án a következő helye-ken tartunk nőnapokat: Belváros: kedd 4 óra dr. Juhász Nagy Sán-dorné; Csapókert: kedd 4 óra Me-rényi Pálné, Hadnagy Ferencné; Dohánygyár: kedd 12 óra Bánhidí Józsefné; Kerektelep: szerda 4 óra Fazekas Józsefné, Jakobyni Béláné; Klinikai: hétfő 3 óra dr. Pósa Péterné; Nyulas: csütörtök 4 óra Pörkölt Katalin; Rákosi-telep: kedd 4 óra Hajdu Róza; Szabadság-telep: kedd 4 óra dr. Juhász Gézné; Tégláskert: kedd 5 óra Bánhidí Józsefné; Vagon-gyár: kedd 4 óra Ösz Józsefné; Wolaffka-telep: kedd 4 óra Pör-koláb Katalin; Homokkert: kedd fél 6 óra Balla Ernőné, Demeter Istvánné.

Hadisegélyek kifizetése

A város adópénztárából május hora folyóadót hadisegélyek és pol-gári gondozottak járuléka a követ-kező sorrendben naponta 8-12 óráig tartó pénztári órák alatt kerülnek ki-fizetésre az adóhivatal I. em. 4-es sz. szobájában felállított pénztárnál.

Május 5-én rokkantak I-II. jára-dékosztály: 6-án özvegyek, árva-k gondozott családtagok A, B, C, D, E; 7-én özvegyek, árva-k gondozott családtagok F, G, H, I; 8-án özvegyek, árva-k gondozott családtagok J, K, L, M, N; 9-én özvegyek, árva-k gondozott családtagok O, P, R, S; 10-én özvegyek, árva-k gondozott családtagok Sz, T, U, V, Z; 12-én rokkantak III. járadékosztály A, B, C, D, E, F, G; 13-án H, I, J, K, L, M, N, 14-én O, P, R, S, T, U, V, Z; 16-án az elmaradottak.

A bejelentő lapját mindenki vigye magával, mert ennek elmulasztása esetén kifizetés nem eszközölhető. A toplóadás elkerülése végett a fenti betű-soros beosztáshoz alkalmazkodjanak, mert csak arra a napra következő betűket fizetik ki.

A Szabadságtelep után a Csapókertben rendezik a közvilágítást

Emlékeztet, hogy a márciusi városi közgyűlésen a Kommunista Párt több önálló indítványt terjesztett elő. Ezek sorában Mal-ranczi László törvényhatósági biz-tottsági tag, a Világítási Vállalat alkalmazottja a közvilágítás ki-terjesztését és a külsőségek be-kapcsolását javasolta. Akkor a közgyűlés utasította Makranczi Lászlót, hogy dolgozza ki a ter-vet és a Világítási Vállalat oldja meg a feladatot.

A közgyűlés óta a Szabadság-telepre 100 utcai lámpát, egyen-ként 25-ös körtekkel felszerelték és a hálózat újjáépítésére 115 és fél kiló csupasz rézrúdát haszná-ltak fel. A Szabadság-telep közvi-lágításában ezáltal lényeges javu-lás állott be. A Világítási Vállalat most a Szabadság-telep után a Csapókertben kívánja rendezni az utcai világítást.

700 UJGAZDA Bodán, egy istenháta mögötti településen

A Hajdúböszörménytől 9 kilomé-terre lévő Boda hegyközségben 7-800 ember él. Az istenháta-mögötti település valóságos el-vásút és villany, de még telefon jücs bevezetve a telepre.

A többnyire újjazdákban álló lakosság mindenféle gazda-sági baj emészt.

Már a homok alajjal is nehéz megbirkozni, különösen, ha nincs hozzá igercő sem rendszeren. Már-pedig Bodán alig van iga. Az új-gazdák vetőmagkiosztásban csak egészen jelentéktelen részben részesültek. A traktorosok a 33 fo-tóiban megszabott holdfelszár-tási díj helyett 45 forintot kíván-nyak a bodaiaktól, gondolván, hogy nyomorult, volt tanyasi emberék-ről lévén szó, bármint követelhet-nek.

Boda Bőszörményhez tartozik közgazgatásilag, de inkább csak akkor, mikor az adót szedik. Sem vasút, sem telefon nem lévén, a böszörményi előjáróság nem sokat törődik a jobb sorsra érdemes kis településsel, melynek az lenne a kívánsága, hogy atakulhasson át önálló községgé.

Orvos hetenként egyszer jár ki a telepre. Kővér Sándor böszörményi doktor még most sem talál semmi furesát abban, hogy a bodai gyerekekkel 18 kilométert gya-jogoltasson — egy oltás végett. Talán mégis egyszerűbb lenne, ha a doktor fáradna ki a telepre s nem 40-50 gyerek a városba. A bodai viszonyokra küjében je-lemező, hogy egyetlen üzlete van, de ebben még a jegyes cikkeket — sőt, cukrot — sem lehet kapni. Nagy nehézségek vannak a köz-

életés terén is, a telep lakosságá-nak többsége a szó szoros érte-lmében éheznek.

A lakosság jórésze a tavaszi hónapokban csalánszedésből tengeti életét.

Jellemző, hogy még itt is meg-rövidítik a lelketlen gyógynövény-kereskedők a bodaiakat: a csalán kilójának az ára országszerte 11-12 fillér, de a böszörményi keres-kezők szigorúan csak 10 fillért fizetnek. Pedig el lehet gondolni, hogy ha már csalánszedésre adják fejüket, 1-2 fillér is sokat szó-mit.

Boda hegyközség becsületés, szorgos szegényparasztosága meg-érdemli, hogy foglalkozzunk pro-blémáival s minden lehetőséget meg-tegyenek az illetékesek megsegít-sükre.

Természetes benzin

A MASZOVOL Magyar-Szovjet Nyersolaj Rt. berekibuszörményi olajfűrésznél tisztán tör fel a kútból a benzingáz. Ezt a gázt sikerült felfogni és minden kémiai behatás nélkül tökéletes üzem-anyagot (gazolint) nyerni belőle.

Az így nyert gazolint éppen ter-mészetes előfordulása és a gyár-tási költségek megtakarítása miatt 20 százalékkal olcsóbban tudják forgalomba hozni.

A MASZOVOL már e hónapban árusítani fogja Debrecenben a gazolint és ahogy a fűrészek el-re-haladnak, fogja a Tiszántúli többi városait, később az országot olcsó üzemanyaggal ellátni, ha az olaj-kutak a várakozásnak megfelelnek és gazolint termelésüket növelni sikerül. (x)

Szép nyomtatványt

A SZABADSÁG NYOMDA

Bajcsy-Zsilinszky utca 16. szám

készít

Debreceni Műkögyár Rt.

Debrecen, Fürdő-u. 2.

Telefon: 2-38

GYARTMANYAL

Mozaikeklap
Műtőüzem
Sempertova nemesvakolat
Ahol-építőlemez
Kőgyűrűk, betoncsövek
Sirkövek
Mész, cement és mindenféle építési anyag eladás.

Fizetési kedvezmény szakszerű munka jutányos árak várják Önt is

MOLNÁR és RÉTI

gőgép szaküzletében

PIAC-UTCA 58

Telefon: 617

Dr. K. debrecen miniszter művészet hány na A „Népl. hogy ol szolajtas területén irányító hivatalos Pál szerelőd intézbün

Milyen magyar vonala

— Or tájékoz fenn és tervről kozni.

Ebben hogy m aki m úton D feleletet kérdése sőt a e sorban

Milyen pasztat dulás ó alkalm

— De oizakodó a meggy enben jelentős díttól az az r temi ígő a szellem vagy elé a debre igények ságára a karnak. menyek művészi szem, p rhatjuk már lass temi új moirácl

Debrec turális színház, színház, nek az

— M munkás dését es fészelt emelked — ezt rájával ban ki

NO

B

V

Szcc

Debrecen szellemi igényei rohamosan nőnek

— nyilatkozza dr. Kardos László, fővárosba költözött debreceni író

Dr. Kardos László, az ismert debreceni író és jelenleg kultusz-minisztériumi osztálytanácsos, a művészeti ügyosztály vezetője néhány napra Debrecenbe érkezett. A „Néplap” szükségesnek tartotta, hogy olvasótáborra számára megszólaltassa a demokrácia kultúraterületén igen lényeges posztón, irányító helyen álló íróját és közhívatlanokát. Felkerestük dr. Kardos Pál házában, akinek vendégszeretettel élvezi és néhány kérdést intéztünk hozzá.

Milyen elgondolásai vannak a magyar művészetpolitikája új irányvonalára?

— Orkutay miniszter úr a sajtótájékoztatót magának tartotta fenn és ezért semmilyen hivatalos tervről nincs módomban nyilatkozni.

Ebben az esetben felkérjük, hogy mint ismert debreceni író, aki most a fővárosból hivatalos úton Debrecenbe érkezett, adjon feleletet néhány olyan közérdekű kérdésre, amely Debrecen közönységét a kultúra szempontjából elősorban érdekli.

Milyen kulturális fellendülést tapasztalt Debrecenben a felszabadulás óta tartózkodása alkalmával?

— Debreceni barátaim lelkes és bizakodó közléseiből merítem azt a meggyőződésemet, hogy Debrecenben a demokrácia új és igen jelentős kulturális fellendülést indított meg. Akárhivvel beszélök, az az érzésem, hogy a város szellemi igényei rohamosan nőnek. Ha a szellemi produkció pangására, vagy elégtelenségére panaszkodnak a debreceniek, az éppen az új igények csillapíthatatlan szomjúságára jellemző. Jobb színvonalú akarnak, rangosabb művészi intézményeket, pezsgőbb, irodalmibb művészi életet. Mindezt, azt hiszem, politikai elfogultság nélkül írhatjuk az anyagi bajokból immár lassanként kilábáló és a szellemi újjáépítést megindítható demokrácia javára.

Debrecennek jelenleg egyik kulturális komplexumát képezi a színház. Miben látja a debreceni színház kulturális felemelkedésének az útját?

— Mint az irodalom lelkes munkása, a színházak felemelkedését csak színház és közönség izlésbeli szintjének párhuzamos emelkedésétől várom. A színházról — ezt a kultúra minden igaz barátjával remélhetjük — egyre jobban kifog szorulni az üzleti szel-

lem és a művészet és humanitás méltóbb szempontjai kapnak tárgyabb teret. Persze, épp oly kevésé oldható meg ez máról holnapra, mint a közönség átnyelésének bonyolult nagy kérdése. Az eddig elnyomott osztályok izlésbeli felemelése és kulturális igényesítése az új rendszer központi feladata, amelyre hosszú éveket kell rázárni.

Nemrég hallottunk egy előadást a rádióban a vidéki írók soráról. Az előadás itt Debrecenben is komoly visszhangot keltett. Hogyan látja a fővárosban, mint volt vidéki író a debreceni írók helyzetét?

— Mint a rádióban is kifejtettem, nagyon jól átérzem, ami a vidéki írókat egész életükben nyomja. A vidéki író, ami az érvényesülés lehetőségeit illeti, messze elmaradt fővárosi társaitól. Ez a körülmény a keserű elhagyatottság, méltánytalan mellőzés többé-kevésbé bántó és destruktív érzését kelti fel benne és innen van, hogy a vidék tehetségei között olyan sok a zárkózott külön. A mikrofon előtt éppen azokat a gyakorlati megoldásokat vetejttem fel, amelyek csökkentenék a vidéki és fővárosi írók közötti tájékozatlanságokat és lehetővé tennék a főváros és vidék értékeinek állandóan áramló, termékeny cseréjét. Nemcsak az elnyomott osztályok és uralkodó osztályok közötti kulturális különbséget kell kiegyenlíteni, hanem a lehetőség szerint egy szintre kell hozni a falu és város, a vidék és Budapest műveltségét is.

Debrecen haladó szellemiségének ma is, mint két évvel ezelőtt, irányítója az Ady-Társaság. Milyen a tekintélye a debreceni Ady-Társaságnak a fővárosban is és ugyanúgy nagyrabecsülik-e, ahogy nálunk?

— Az Ady-Társaságot méltán becsüli meg Debrecen közönsége. Ez a társaság az ellenforradalom nehéz esztendőiben közel két évtizeden keresztül megalkuvás nélkül hirdette a mai demokrácia leglényegesebb eszméit és a szó legszorosabb értelmében az új világ számára forrta a szellem újait. Anélkül, hogy szorosabban tapadt volna valamelyik párthoz, a művészi szabadság és a szellem jegyében igyekezett átalakítani nemcsak Debrecen, hanem egész Tiszántúli szellemi ábrázatát.

— Nem véletlen, hogy a társaság legtekintélyesebb munkásai közül olyan sokan kerültek a demokrácia egy-egy fontosabb posztjára. Az Ady-Társaságnak ez a szerepe az egész magyar szellemi életben ismert és elismert. Alig van igaz értéke a magyar irodalomnak és művészetnek, akinek az Ady-Társasággal valamilyen kapcsolata ne volna. Az Ady-Társaság immár két évtizedes múltját kivált akkor értékeljük nagyra, ha arra gondolunk, hogy az ország majdnem összes többi irodalmi társaságai

többé-kevésbé konzervatív, helyenként ellenforradalmi szellemben dolgoztak.

A Magyar Kommunista Párt hároméves tervében komoly kulturális vonatkozások vannak. Debrecen kulturális színvonalának fel-emeléséhez feltétlenül szükséges a debreceni egyetemi élet fellendí-

A Ganz-gyáriak és Kőbánya dolgozói jóvoltából kigyúlt a villany a hadházi gyermekvárosban

— Hajrá! Éljen a fény! — hallatszik a csatakiáltás mindenfelől. Egymás vállára csapva összenéznek az emberek és megilletődve mondják: Végre ez is sikerült!

Sok izgalomba, fáradságba és vesződsébe került, míg valósággyá vált a kigyúlt a fény, megindult a rendszeres villanyvilágítás április egy kellemes tavaszi estjén az erdő közepén.

Hajdúhadház címezel ékes, autonóm, polgármesterrel és rendőrkapitánnyal, sőt díszpolgárokkal bíró Gyermekvárosában.

Borog az áramfejlesztő nyersolaj motorja és fényben úszik a Gyermekváros, hátró- és tantermek, lakóépületek és irodák, még az udvar is. Háromszáz ragyogó szemű, boldog gyerek örül együtt. Adám Zsigmond igazgatóval és a személyzettel. Még a vendégeket is magával ragadja a határtalan lelkesedésük, akik pedig hozzá szoktak a nagyváros e mindennapi csodájához. Végre a petróleumámpával való bajlódásnak, ég a villany a kislányok színes képekkel, konzervdoboz-cserépbé állított virágokkal díszes halóterében, meg a fiúteremben, a pihenőre térő tanítók és gondozók éjjeli szekrényén. A világosság, amit az önfeláldozó pedagógusok írt a lelkükben lángra lobbantották, a villanyfény segítségével még tökéletesebb lesz. Kellemesebb, civilizáltabb lett a város s az áramfejlesztő motorja bűg, egyenesen, szakadatlan, biztonságkötően. Olyan biztonságot sugároz, mint amilyen a Ganz-gyár dolgozóinak az arcán ül. Önt, kovácsol, fűrészel és reszel, a csapágyakat szabályozza és motorfekerccsel munkájának eredményével

megajándékoz 300 gyermeket, 10 felnőttet, hogy a városból messze, az erdő közepén is legyen világosság.

Budapest X. kerületének, Kőbányának kommunista dolgozói, élükön az előjáróval, Szép Józseffel összegyűltek több ezer méter vezetékkel, kapcsolókat és szigetelőt, foglalatot meg 200 villanykört és a város vezetőségének egy nehéz gonddal kevesebbe van. Nem fertőzi többé a hálósobák levegőjét a petróleumszag és nem törnek el a lámpaüvegek.

Ezek után nagyon is érthető az újjongás, új élet kezdődik a nehéz küzdelmekkel megteremtett nagyszerű intézmény további munkájában. Ezt fejtegette Kartjanszky Dezső gazdasági vezető is, aki a vendégek és a város lakói által rendezett bennsőséges ünnepen beszélt. A város polgármestere, aki már 15 éves és Nagy Gábornak hívják, üdvözli a népjóléti miniszter képviselőjét, Kun Miklós miniszteri tanácsost. De nem felejt-

tése. Milyen fényeket lát a Magyar Kommunista Párt hároméves tervében a debreceni egyetem számára?

— A Magyar Kommunista Párt hároméves tervét ismerem. Az az érzésem, hogy józan realitás és optimista fantázia egészséges szülőlte. Nem kétlem, hogy javarésze beleépül abba a végleges hároméves tervbe, amely az újjáépítésnek valóban alappját fog szolgálni. A hároméves újjáépítés során a demokratikus kormányzat bizonyára maximális juttatásokkal fogja honorálni a debreceni egyetemen folyó tudományos munkásságot is.

a budapesti munkások is, akik két autóbusszal jöttek meglátogatni kis pártfogoltjait.

De itt van még a másik jövendő. A Joint képviselője is, amely intézmény a svájci Don Suisse és vezetője, dr. Pall mellett a legnagyobb támogatásban részesítette a gyermekvárost, úgy ruházta, mint élőköltségi vonalon. A pártok képviselői, Gál Lajosné szociális titkár, Vadász szociális felügyelő, Jegorov alezredes, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság vezetője és még többen Debrecenből és Hajdúhadházról, eljöttek erre az ünnepélyes akusra, gyönyörködni az ideális felkészült városban és lakóiban, akik népi táncokkal, népi játékokkal, Bartók-Kodály gyűjtésű kóruszámokat mutattak be. Eljöttek megcsodálni a nemcs hiatalású intézményt és megfogadni, hogy minden igyekezetükkel tovább támogatják.

Adám Zsigmondnak, az intézmény igazgatójának, a kiváló pedagógus szakembernek a hangja egészen elérzékenyül, mikor végül mindezt közölni mond. Omega is küzd kiváló és áldozatkész munkatársaival, tanítókkal, gondozókkal, mesteremberekkel és másokkal egyetemben, hogy ez a nagy változás, a villanyvilágítás megindulása ne a végél, hanem a kezdetét jelentsen a további rohamos fejlődésnek. Erre zúgja háromszáz boldog és megelégedett tanulni vágyó gyerek az „éjelen”-t.

Visszaadja iparát a nyomorgó kisiparos és titkolt iparüzést folytat

Hogy valami baj van a kisiparos megélhetési lehetőségei körül, azt mindenki tudja. Ebből azonban magának a kisembernek vajmi kevés lesz a haszna, kellemes érte tenni is valamit! A kisiparos pedig, aki szinte rabja a munkájának, akit hajt a megrendelő, nem tud a dolgok végére járni. Pedig határozottabb lenne, ha az elkeseredés, amely néha kibugygyan belőle, mikor az OTI pénzbeszedőt, vagy az adóhátralék behajtóját meglátja, egy jól áttámasztott tiltakozás formájában a hivatalos tényezők elé kerülne. Azok maguk is megdöbbennek, hogy

a kisiparosok egészen vékony, jól kereső rétege mellett a nagy többség milyen nélkülözés árán tengeti életét.

A könnyen megszámlálható jömenetű belvárosi szalon mellett a női szabók sokszáza csak a mindennapi kosztra való tudja megkeresni. Egy példa híven igazolja ezt.

Molnár Gyuláné a Piac-utca egyik melékutájában, a lakásán tartja fenn szalonját. Szinte a belvárosban, de a környék lakói szegény emberek és egy fazonért nem kérhet többet 35 forintnál. Ezért a „hölgy” előbb eljön megbeszélni, majd háromszor próbálni. A legmodernebb divatlapot kéri és végül a saját rajza és elképzelése szerint egészen mást csináltat, mint ami a divatlapban volt. Hetenként egy segéddel, az előirt 48 órát véve alapul

megcsinál három nőt és egy gyermekruhát.

Az utóbbiért azonban már csak 20 forintot számolhat, még ha nagyobb munkával is jár a fazon néha. Ezért kap összesen 125 forintot, viszont ebből a segédnek fizet 50-et, jakbér, közmunka, villanyvasalásén, divatlap, forgalmi adó, OTI és kereseti adó 40 forint. Marad tehát a hét végén 34 forintja. Férje fogásban van

és kisgyermekét iskoláztatni és ruháztatni ebből nem lehet

Mint minden szegény tőkenélküli kisiparos, ő is dolgozik, tehát meggyőzve annyit: egy héten nem 48, hanem 96 órát. Ezzel akarja helyrebillenteni a megingott gazdasági egyensúlyt. A szeme a sok éjszakai gyulladásba jön, a keze a szakadatlan varrástól megpuffad, pedig még a pontos könyvvezetést is el kell látni! Végül a türelmem elfogy.

visszaadja iparát és elmegy valahová dolgozni.

S itt meg kell állni egy pillanatra. Vajjon a demokrácia megteheti-e mindent ennek a legszegény iparos rétegnek az érdekében? Vajjon könnyítette-e azon a mérhetően terhen, amely tizféle címen: kereseti, forgalmi és más adó, OTI és közmunkajáruék a kisiparosok széles rétegét összeroppantja? Vajjon igazságon adóztat-e? A legnagyobbak fölbet, a legkisebbek a legkevésbébbet? Mi, kell mondani keréken nem!

Itt van az idő tehát, hogy a demokratikus kormány ezt a kérdést — a tizenkettedik órában — megoldja. Ne akarja, hogy

a kisiparosnak egyrésze úgy szabaduljon a köztérhektől, hogy iparát visszaadja és titkolt iparüzést folytasson.

Ezt a tisztos kisiparos magához méltatlannak tartja. De ha sürgős megoldás nem jön, akaratlanul ide süllyed a nemzetközi sikereket szerzett híres, nyomorgó igazi kisiparos.

Kerékpár, Rádió
hosszú részletre is
I. a. VÖRÖS HELSÖGUMI
ragasztó szelep, gumifolt
Soltész KALVIN-TER
2 szdm

NŐI és FÉRFI

Ballon

és esőkabátok nagy választékban

VÁGÓ

SANDOR

Széchenyi-utca sarok

„Hangya”

keltető állomás

vállal: bérkeltést és naposcsibe rendelést.

Érdeklődni: DIÓSEGI-ÚT 9.
Vágóhid mellett. Telefon: 281.

Elkészült a debreceni ipar-kamara választási szabályzata

Jóváhagyta a kereskedelem- és szövetkezeti miniszter a debreceni kereskedelmi és iparkamara választási szabályzatának tervét. A hivatalos lap 94. száma részletesen közli a rendeletet a tagok számaról, osztályairól, a választók jogosultságáról, névjegyzékéről. Részletesen meghatározza a választási körzeteket, így Debrecen, mint az első és a kamara egész területét, mint második választási körzetet. Ezen belül három alkörzetre oszlik. A választás napját a miniszter az iparügyi miniszterrel egyetértésben állapítja meg és azt egy nappal előbb a Magyar Közlönyben közzéteszik. A rendelet negyven paragrafusból áll és április 23-án írta alá a miniszter.

Zászlót szentelt a Wolaffka-telepen az MNDSz

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége zászlót szentelt a Wolaffka-telepen. A zászlóanyai tisztelt dr. Juhász Nagy Sándorné, az MNDSz debreceni elnöke töltötte be. A zászlót Kovács József felkészítette, hogy alatta a felebaráti szeretet jegyében minden társadalmi réteg asszonyai eredményes munkát végezzenek, majd Szabó Istvánné, Szilágyi Mihályné és Fekete Andrásné szalgótt követték a zászlóra.

Ezután Balogh Elemér, a Kommunista Párt helyi titkára köszöntötte az egybegyűlteket, majd Balogh Jánosné elnökö beszélt a vendégekhez. Később táncok, szavalatok, énekszámok és egyfelváltásos színdarabok szórakoztatták a résztvevőket.

Végül Fazekas Józsefné és Hajdu Róza a központi vezetőség részéről, Vida Erzsébet pedig a MaDISz nevében kívántak további jó munkát a Wolaffka-telepi MNDSz jelkes asszonyainak.

Kitűnően sikerült a magánalkalmazottak májusi estje

A Magánalkalmazottak Szakszervezete nagyszerű műsor keretében ünnepelte a munkásünnep előestéjét május 1-ét. Szilágyi Árpád szak szervezeti elnök magasszónyáról megnyitóbeszédet után Földvári Józsefné és Lovász Emma kifogástalanul adták elő a „Kati minden elintéz” című tréfiát. A Homonnay Ferenc színházi tanemester betanításában előadott „Néger táncparódiája” résztvevői: Czetz Erzsébet, Balajthy Kálmán, Kovács György, Péteri József, Szabó Dezső és a nagyon ügyes szövegírók Culyás Marika osztálytanár mellett arattak, Egervári Ilona dalokat adott elő tiszta csengésű hangon, átértékelve előadásban. Rátkai Andor és Kovács György egy tréfiát a műkedvelői keret jóval túlhaladó tehetséggel, állandó derűség közepette játszottak. Az előadás kiemelkedő eseménye Polgár Gyula szerzői avatása volt, kinek „Vörösbegy” című egyfelváltásos komédiáját adták elő. A megérett verseléssel megírt és a mai idők jellemének megfelelő színdarab mely hatást keltett. Maga a szerző közreműködésével előadott színdarab minden szereplője kifogástalan ábrázolást és alakítást nyújtott és mind részesei voltak a nagy sikernek. Takács László ötletesen konferált, Zongorán kísért az előnyösen ismert Somjai Gusztáv.

A Csokonai-színház két gyermekprimadonnája, Orszós Marika és Papp Hajnalka mint mindig, most is zajos ovációban részvevők.

A siker oly nagy volt, hogy pünkösdkor az előadást matiné keretében a Csokonai-színházban megismételték.

Hosszú és fáradtságos munka előzte meg a délutáni nagy sportünnepélyt. Különböző nem is sikerülhetett volna. Mindenért meg kell dolgozni, ezért is meg kellett, meghozza becsülettel.

Először, mikor a kerékpárosok vonultak fel, olyan nagy irigység fogott el. Miért is nem vagyok én kerékpárversenyző? Aztán jöttek a súlyemelők. „Há, ha én ilyen istentelen koronákat emelgethetnék egyszer?” De ez még mind semmi!

Soron következett a Dóczy tanítónőképző. Sok lány, tarka ruhában és szökt a nőia is:

„A malomnak nincsen köve, mégis lisztet jár mégis lisztet jár...”

és az a sok leány, valahány csal volt, az mind táncolt a gyepen. Szép volt, jó volt.

Ekkor meg Dóczi szerett volna lenni az irigység miatt. Persze, a tornászokból ne is szóljunk egyetlen szót sem. Olyan léghengerek, „lúkk-flakkok”, meg jene tudja, mi mindenféle szemfényvesztő dolgok tették iriggyé a szegény magamfajta közönséges nézőt.

— Nem jól van ez így! — morgok magamban — csak ill az ember, oszt irigyekedik. Nem jobb volna, ha őt feljárnának ide nézőnek, mi pedig valahány ezren csak vagyunk lemennek az ő helyükre!

Több, mint ötven nyereménytárgy érkezett eddig a „Néplap” sorsolására

Ritkán fordul elő, hogy egy akció olyan nagy közönségsikert arasson, mint lapunk sorsolási akciója. Mióta először megírtuk, hogy a „Néplap” kerékpárt és férfiöltönyt sorsol ki előfizetői és olvasói között, a debreceni közönség körében állandó érdeklődés van az akció iránt és a debreceni cégek egymásután jelentik be, hogy egy-egy nyereménytárgy megajánlásával ők is hozzá kívánnak járulni a sikerhez.

Ezideig ötvenkilenc kisebb-nagyobb nyereménytárgy áll rendelkezésünkre, melyet kisorsolásunk olvasóink között, a Hungária Územfelszerelés Rt. 1 pár korecsolyát és 2 darab ásat, Kaszanyitzky Endre egy 6 személyes gyümölcsös étkezőt, Langer és Katz 1 zsifusbőrt, Lichtmann Ervin 2 darab háztartási eszmagot, Csillag-könyvkereskedés 1 töltőtollat,

Fűszer és Gyarmatár Rt. 1 piperekeszletet, Tiszántúli Textilház 1 férfiinget, Fűszerkereskedők Szövetkezete 1 doboz desszertet és 2 darab könyvet, a „Szabadság” könyvesbolt 2 értékes könyvet, Hajdu Jenő 2 csomag Hajdúleumot, Vágó Sándor 1 nadrágot, Gábor és Vámos 2 nyakkendőt, Werner Sándor 1 sapkát, Deményi Mihály egy szoknyára való anyagot, Frank Imre 1 nyakkendőt, a MUKETÁR 4 komplett zseblámpát, Grünmann könyvkereskedés 1 csavarított, Rex-gyár 5 darab tégléyes borotvaszáppant, az illatszereszek Szakszállya 10, Fazekas, Somogyi és Fogoly 6 darab piperezappant, Varga Rezső 1 kerékpártöltőt, Gulyás Sándor 6 pár gyermekzoknit, Cserép Sándor 1 színházi litesővet, Adorján László 6 bakelitárgyat, Gulyás Ferenc 1 hópalaot, Bleich Béla 1 férfiinget, Berger Zsigmond 6 darab kávécsészét tányérral, Dicker László 1 kerámia dísz-

hamutálcait, a Polgári Éterem 1 üveg szilvriumot, Baráth Gábor 1 férfikalapot, Szentesi Ferenc 3 pár zoknit és 3 zsebkendőt, Szilágyi Lajos 1 gobelinképet 6 matring pamuttal, Dalmi kalapos 10 utalványt kalaptisztításhoz, Szabó Zsigmond pedig 1 kerékpárbeszt adományozott a sorsolás céljaira.

A megajánlások még nem fejeződtek be, de már ebből is látható, hogy a „Néplap” kezdeményezése komoly társadalmi megmozdulássá vált. Az időközben beérkezett újabb nyereményekről lapunkban, mindenkor beszámolunk a közönségnek.

Lapunk utcai árusításra kiadott példányában az 1. oldal jobb felső sarkában mindennap rajta van az összegyűjtendő nyereményjelvény. Az előfizetőink számára küldött példányokban a jelvény nincs benne, mert az ő részvételük a sorsolásban az előfizetési nyugtával biztosítva van.

STADION ÉS BOR

Az elején nem tudom kezdeni, mert az sok dolog miatt lehetetlen.

Vagy tán látott már valaki olyan mutatóványost, aki kiáll a nagyközönség elé, aztán ott mindenki személtárra kezdi megmutatni a különböző kunsztokat meg meggyűmst? Na ugye-e senki sem látott! Mi tagadás, én sem láttam. Még cifrábbat is tudnék mondani, pl.: Hirdetnék egy nagy hangversenyt, fellép ez és ez a hegedűművész. Tódl a közönség, a sok frakkos ember, pávalkódó kisaszony stb. Várnak. Egyszerre csak előjön egy fiatalember, szép hegedűvel a hóna alatt. Megáll a kottatáblány előtt és elkezd próbálgatni, vajjon tud-e hegedülni.

Honnan tudna? Hiszen még sose volt hegedű a kezében!

A többi tessék hozzáképzélni. Ezért nem kezdhetem én sem előlrol a délutáni események elmesélését.

Szép is lett volna, ha a Stadionban pl. a honvédeknek akkor próbált volna ki, hogy vajjon el tudja-e a Himnuszot játszani; ha Szabó Kálmán polgármester ír akkor kezdett volna gondolkodni azon, hogy vajjon tud-e megnyitó beszédet mondani; Tóth Lajos, a nagy tornász bajnok akkor látott volna életében először korlátot stb.

Szerencsére nem így volt. Hosszú és fáradtságos munka előzte meg a délutáni nagy sportünnepélyt. Különböző nem is sikerülhetett volna. Mindenért meg kell dolgozni, ezért is meg kellett, meghozza becsülettel.

Először, mikor a kerékpárosok vonultak fel, olyan nagy irigység fogott el. Miért is nem vagyok én kerékpárversenyző? Aztán jöttek a súlyemelők. „Há, ha én ilyen istentelen koronákat emelgethetnék egyszer?” De ez még mind semmi!

Soron következett a Dóczy tanítónőképző. Sok lány, tarka ruhában és szökt a nőia is:

„A malomnak nincsen köve, mégis lisztet jár mégis lisztet jár...”

és az a sok leány, valahány csal volt, az mind táncolt a gyepen. Szép volt, jó volt.

Ekkor meg Dóczi szerett volna lenni az irigység miatt. Persze, a tornászokból ne is szóljunk egyetlen szót sem. Olyan léghengerek, „lúkk-flakkok”, meg jene tudja, mi mindenféle szemfényvesztő dolgok tették iriggyé a szegény magamfajta közönséges nézőt.

— Nem jól van ez így! — morgok magamban — csak ill az ember, oszt irigyekedik. Nem jobb volna, ha őt feljárnának ide nézőnek, mi pedig valahány ezren csak vagyunk lemennek az ő helyükre!

Hiszen jónak jó volna, és az lesz majd az igazi, ha odalenn is sok-ezren fognak szerepelni, de az, amit a biciklisokról meg a súlyemelőkről, meg a többiekről gondoltam, azaz baj van. Baj van, mert senki sem köszönhet más-fajta kalappal, csak olyannal, amilyen van neki. Utóvégre is, ki mondta azt, hogy mindenkinek

dezőkkel és azért, mert úgynevezett volt.

Ezek a gondolatok a Stadionon kívül jutottak eszembe.

Meg lehetne ügyis csinálni, hogy halgatnák arról, ami az erdő jár alatt, zenésztől történt. Mondhatnám azt, hogy ez bizony kényes kérdés, kerüljük hát el.

A hazug, álszemérmes, áhümánus hispolgári féltékenek és feddhetetlenek magatartása ez; úgy vélem, mondanom sem kell. Ők azok, akik május elsejével kapcsolatban vagy megvetően nyilatkoznak erről a kérdéssel: a borítást a munkásság és a demokrácia rossz pontjaként röjják fel. Persze, csak egymásközt puszorogva. A jobbik eset az, amikor azt mondják: „Hallgassunk eről!”

Hát ne hallgassunk! Május elseje ünnep. Ez tagadhatatlan. Méghozzá örömmünep: a becsületesen dolgozók ünnepe. Különbözően az most, amikor végre szabadon dolgozhatnak önmaguk és mindnyájuk jólétéért. Gondoljunk csak rá, mi volt pl. 1944 május elsején. Gondoljanak csak erre a homlokráncoló ál-moralisták is.

súlyemelőbajnoknak, vagy ökölvívócsodának kell lennie azért, mert ilyen is van egynekén ezen a földtekén? Nem mondta ezt senki. Ráadásul — régi törvény — egy ember mindent nem csinálhat. Ezt még én is tudom, jóllehet a múlt héten városunk egyik napilapja éppen velem kapcsolatban példátlanul holmi két nyeregrol.

Tudom bizony — nyugodjanak meg a felkorbácsolt kedélyek — nagyon régen tudom. Talán régebben, mint gondolják. Ugyanúgy tudom, mint ahogy mindenki eldönthette május elsejének délutánján, hogy szertornászni való-e inkább, vagy pedig behemót súlyok emelgetésére.

Visszont nem eről van szó, hanem arról, hogy a sportemutató szép volt és érdekes volt. Már azért is, mert dolgozók csinálták dolgozóknak. Még nem volt egészen tömegsportnak nevezhető, de minden jel megvan arra, hogy nem sokára mi is csinálhatunk egy „Sépség, vagy Ifjúság ünnepe”. Itt van a fiatalágunk, itt vannak a kitűnő mesterek, itt van a nagy lelkesedés, itt van a szép Stadion... Mi kell még?

Chesterton ír valahol arról, hogy nagy baj van abban a társadalomban, ahol az emberek bánatukban isznak, ahol „orvoságnak” használják a „szent szőlővessző”-t. De Krisztusra is hivatkozok, aki azon a nevezetes bibliai helyen mennyegzőn a vizet bortá változtatta. Miért? Azért, mert azüitt ürvendezett az örven-

A rajzokat Tamás Ervin készítette.

Csodálkoznak, hogy a dolgozók örülnek? Csodálkoznak, hogy ráadásul még bort is isznak örömlükben?

En csak annyit mondok: gondoljanak a kánai menyegző Krisztusára, aki bizony nem irgyelte a bort az ürvendezőktől, sőt...! De ha egy angolnak jobban hisznek, mint Krisztusnak, hát olvassák el Chestertont.

Nem kényes kérdés ez! Dehogynis kényes! Nyílt és emberi kérdéssel van szó.

Csak nem kell feltétlenül keresztényebbnek lenni Krisztusnál. S akkor talán ői is együtt tudnak majd ürvendezni az ürvendezőikkel.

ASZTALOS SÁNDOR.

A közteher csökkentését kéri az iparosság

Gesztesi Jenő, az IPOK miniszteri biztosa a „Közteher csökkentését kéri az iparosság” névű sérelmes része visszavonását kéri. Kiemelte, hogy az iparosság már hosszú idő óta kéri ennek a rendelkezésnek módosítását s annak ellenére, hogy már több ízben megismételték a kérést, eddig teljesen eredménytelen maradt minden ilyen irányú lépés. Mellánytalan a rendelkeznek az a része, hogy a „Közteher csökkentését kéri az iparosság” a szabad pályán működő orvosokkal és ügyvédekkel van egy kategóriában.

Azon az IPOK-napon, ahol ezek elhangzottak, szobakerülj még a kisiparosság szociális terheinek rendkívüli nagysága és javasolták, hogy az OTI keretén belül egy kiegyenlítő alapot állítsanak fel, amelynek terhére az iparban foglalkozott segédek végkielégítése történne. Ugyancsak itt követelték, hogy a földművelésügyi miniszter a borona megrendeléséből a kisiparosoknak is juttasson. A felvetett kérdésekre válaszulva Bán Antal iparügyi miniszter bejelentette, hogy a kisipari hitelek folyósítása közönséesen megindul.

Megnyílik a képzőművészeti szabadiskola

Debrecen város Szabadművelődési felügyelői hivatalának képzőművészeti szabadiskolája május 5-én megnyílik.

Tanfolyamok: alakrajz, grafikai eljáráások, művészettörténet, művelődéstörténet, lakásberendezés, általános esztétika és személtáriumok.

A szabadiskolára korra, nemre és előképzettségre való tekintet nélkül, bárki jelentkezhet.

A növényvilág és az ember

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. Sós Rezső egyetemi tanár tartott előadást „A növényvilág szerepe az emberiség történetében és jelenkori kultúrájában” címmel. A növény már az ősember idejéről kezdve nagy szerepet játszott az ember gondolatvilágában. Elég, ha a görög istenek kedvenc fáira és virágaira gondolunk, de minden nép mitológiája számos istennek szentelt és fizetett fát, bokrot vagy virágot ismer. Az emberiség mai kultúrájában más szerepe van a növénynek. Már nem tulajdonítunk varázserőt nekik, de viszont joggal felelőjük a kérdést, mi lenne belőlük a növények nélkül, amikor a legfontosabb táplálékaink, élvezeti cikkeink, illatszereink, festékeink, a papír, a gyógyszerek egyrésze növényi eredetű. Ma a modern ember csak a hasznót látja meg a növényvilágban és lélekben egy kissé elárvajodott léte eme hűséges bekeretözőjéről. A növénytan egy kevesek által művelt külön tudományág lett: de a növényvilág szeretete legyen mégis mindnyájunké.

Hazai és külföldi kerékpárok részlete is Alkatrészek Kerékpárgumik Katz, Piac-u. 60.

Ne dobja el ócska kalapját Orosz újja alakítja KALAPIPAR KIZÁRÓLAG SZÉCHENYI-UTCA 7.

Hirdemény

Erteletjük a t. Utazóközönséget, hogy 1947. május 4-től Debrecen-Nyírbátor között, illetőleg Debrecen-Mátészalka között vonataink az alábbiak szerint közlekednek: Debrecen, Pétofi-tér indul sebesmotorvonat 4.45 és 13.10, vegyesvonat 14.50, gyorsmotorvonat 20.50. Nyírbátor érkező gyorsmotorvonat 6.32 és 14.52, vegyesvonat 18.19, gyorsmotorvonat 22.31. A gyorsmotorvonat Mátészalkáig közlekedik, ahová érkező 23 órakor. Mátészalka ind. gyorsmotorvonat 8.15, Nyírbátorba érkező gyorsmotorvonat 3.41, Nyírbátor ind. gyorsmotorvonat 3.45, vegyesvonat 3.57, sebesmotorvonat 6.55, és 18.30. Debrecen, Pétofi-tér érkező gyorsmotorvonat 5.30, vegyesvonat 7.20, sebesmotorvonat 8.45 és 20.20. Debrecen, Pétofi-térre vonataink Budapest felé és Budapest felől közvetlen csatlakozást nyújtanak.

Nyíradonyban az MVE autóbúcsújáratainkkal Vállás, Mátészalka-Vásárosnamény, Hodász-Káptorjánosi-Or-Jármi-Mátészalka, Fehérgyarmat-Vámoroszi-Nagyhodos felé ugyan, csak csatlakozást nyújtanak. Debrecen-Nyírbátori HAV Üzletigazgatósága.

JELENTKEZÉS CÉPLESI MUNKÁRA.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság a céplési munkálatok meuetlen zavartalan biztosítása végett felhívja mindazon gazdasági munkálalókat figyelmét, akik ez év nyarán a város törvényhatóságához tartozó területen céplőgépet mellet, céplési munkálatoknál kívánják megkuk alkalmaztatni, hogy nyilvántartásba vétel végett a Mezőgazdasági Munkaközvetítő Irodában (Arany János-u. 2.) április 30. napjáig jelentkezzenek. A jelentkezés alkalmával a munkásigazolvány felmutatandó. Mindazon mezőgazdasági munkások, akik munkásigazolvánnyal ellátva nincsenek, munkásigazolványaikat a városi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth-u. 20.) f.dsz. 46-b. számú szobájában beszereshetik. Nyomatékosan figyelmezteti a butóság az érdekelteket, hogy az érvényben lévő rendeletek értelmében, gazdasági munkára csak a Mezőgazdasági Munkaközvetítő Iroda közzvetítésével alkalmazható munkás, továbbá arra is figyelmezteti, hogy a munkásigazolvány használata kötelező, s ennek hiányában a munkás fel nem fogadható. Aki munkásigazolvány nélkül alkalmaz gazdasági munkást, vagy vállal gazdasági munkát, köhágást követ el büntetendő.

MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁSOK KÖZZVETÍTŐ IRODA KÖZZVETÍTÉSÉVEL ALKALMAZHATÓ MUNKÁS, TOVÁBBÁ ARRRA IS FIGYELMEZTETI, HOGY A MUNKÁSIGAZOLVÁNY HASZNÁLATA KÖTELEZŐ, S ENNEK HIÁNYÁBAN A MUNKÁS FEL NEM FOGADHATÓ. AKI MUNKÁSIGAZOLVÁNY NÉLKÜL ALKALMAZ GAZDASÁGI MUNKÁST, VAGY VÁLLAL GAZDASÁGI MUNKÁT, KÖHÁGÁST KÖVET EL BÜNTETENDŐ.

KALAPOK és sportlapok nagy választékban. Kalap készítés és alakítás az old árak mellett vállalok Csordás Mihály kalaposmester BARANYI-U. 42. Lakás: Temető-utca 16/B.

KIVONATOS VERSENYTARGYALÁSI HIRDETÉMÉNY

A debreceni Tudományegyetem Gazdasági Hivatala Debrecen város területére korlátozott nyilvános versenytárgyalást hirdet az egyetem körponti épületének épületszitalos és lakatos javítási munkálataira. Ajánlat munkameneként külön-külön is tehető. A kiírási részletei (Versenytárgyalási hirdetemény, ajánlati írlap, Munkafeladatok, Költségvetés) a gazdasági hivatal közigazgatási osztályán (II. em. 1. ajtó) hétköznapokra d. e. 10 órától 1 óráig 2 Ft-os áron szereshetők be. Az ajánlatokat 1947. évi május hó 19-én délelőtt 10 óráig kell benyújtani. Bánatpénst nem kell letenni. Debrecen, 1947. május hó 3. dr. Tóth Lajos sk.

Ögyvédi hír. Dr. Pogány Béla ügyvédi gyakorlatát megkezdte. Iroda: Svetits. Telefon: 575.

EJJEI ÖGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÖGYSZERTÁRAK:

Május 3-május 9: Arany Angyal (Vörös Hadsereg-útja 60.) és Sas (Hatvan-utca 66).

Havi előfizetési díj 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN

Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja (Piac-u.) 38. szám. II. em. Telefonszám: 234.

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsely-utca 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a "Szabóság" nyomda és kiadóvállalat közfoglalkozáson. Telefonszám: 205.

APRÓHIRDETÉSEK

Kalapja rossz? El ne dobja! Baráth kalaposmester olcsón alakítja. Széchenyi-utca 3. Burgundia-utca 21.

HÁZASSÁG

Egy vidéken élő özvegy özvegy házasság céljából megismerkedne egy kemény, intelligens, józanlelkű, biztos foglalkozású 40-50 év közötti nővel vagy özvegy férfival, aki az élet derűs oldalán áll, a mindennapi gondok elviselésében is segítőkészre lenne. Levéleket az özvegyasszony a varrogó mellett jelzőre kerem a kiadóba küldeni.

ALLAS

Intelligens leány elmeu, gyermekek melé, zongora és nyelvtudással, "Gyermekszociológus" jelgére. 60. Fratal leány egésznapig foglalkozásra, setára a Nagyerdőre gyerekeket vállal. Erd.: Werbőczy-u. 10. Smidgenol. 61. 15 éves kislányt tanynára pusztornak kiadnám. Bemok-u. 117. 23. Megbízható, gyermekszociológus, bentlakó mindenes, lányt azonnalra felveszek. Török Bálint-u. 20. 9. Ferfit-nőt megkönyvitet. akvizitóri munkára, magán-jutalékra, esetleg fix juttalékkal is felveszem. Jelent. kérem Bajcsy Zs.-u. 16. Naptárral kiadóvályalban.

LAKÁS

Keresek belvárosban két-szobás lakást, költséget megtéríték. "Sürgős" jelgére. 59. Bútorozott szoba kiadó, rendezett állapotban lévő terített vagy nőnek. Lakásommon mosást, vasalást vállalok. Simonffy-u. 15. 25. Egy szobás udvari lakásomat keres házban, mely jöbérleti, lecsereleim. város központjában lévő ugyan, olyan jöbérleti lakásnak. Erd.: Csapó-u. 19. Tarnasnyás család. 10. Etesereleim szép szobát-két-szobás lakásomat, Poroszlai-ut 24. Etesereleim olcsóbbertü szoba, konyhás lakásomat két-szobásra. Kar-u. 19. 42. Wártélyt felveszek. Dóbozi-u. 3. 14. Nyugdíjas feleségemmel állandó otthon, portát keresek, bárhol ingatlan felügyeletet. Debrecen, BÉL-vő-u. 39. 73. Nagy pincszobám elreleim kisebb szoba, konyhás lakásal. Cegledi-u. 3. 46.

100 éve BUTORT

csak BENEDEK-kal részletre is. Piac-utca 71. szám

ALBARTI SZOBA KIADÓ

ALBARTI SZOBA KIADÓ egy szobát két férfi részére. Erd.: Török Bálint-u. 13. 665. Ferfit kvártélyt felveszek. BÉL-vő-u. 31. 672. Egy kis szoba kiadó két rendező nőnek vagy egy személynék. Lakásommon mosást, vasalást vállalok. Simonffy-u. 15. 650.

OLCSÓBÉRI

OLCSÓBÉRI egy szobás, komfortos lakásomat olcsóbbertü 2 szobás komfortos lakásomat. Cim a kiadóban. 614. Kettoszobás lakás központban átadó. Cimekek, "Költségmegtérítés" jelgére a kiadóba. 677.

ELADÁS

Prima, javított paacel-szekrény, hiszaldának alkalmas 100 literes krumpliózó üstbáz; új orvosi vizsgálati asztalok eladó. Péterfi-u. 32. 8. Eladok harci kanarék és ojkok, pekügyi kacsatojások. Lehet-u. 24. 27. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a. 22. Egy targonca eladó. Sarló-u. 8. 13. Öriási faj belga nyulak eladók, középtemre eladó. Timár-u. 8. 646. Nagy teknő olcsón eladó Kandi-u. 10. 647. Pontos -nagy falóra eladó. Kanda-u. 3. 648. Angóra nyul fajhizta olcsón eladó. Honvédtemető-utca 37-a